

BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI
ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTER

2013 MÁJ 15

Aranyos R

Ikt.sz.: 1-79-168...../2013.

Hiv. sz.: 5/2231-98/2013

Ktsz.: 1-59-11...../2013.

(Intézményfelügyeleti és Humán Főo.)

Ülés ideje: 2013. május 29.

TÁJÉKOZTATÁS

Az egészségügyi szakellátási felelősséget érintő jogszabályi változásokról

Tisztelt Képviselő-testület!

A járóbeteg szakellátások és ahhoz kapcsolódó önkormányzati vagy állam általi átvételének előkészítése érdekében 2012. december 28-án hatályba lépett az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 244/D. §-a, amely alapján az állam az egészségügyi szakellátási kötelezettsége alapján a járóbeteg-szakellátási feladatokat 2013. május 1-jétől átveszi és gyakorolja, kivéve, ha a helyi önkormányzat úgy dönt, hogy 2013. április 30. után is ellátja fent említett feladatot.

A fenti kötelezettség vállalásának további folytatásáról az Önkormányzatoknak 2013. február 15. napjáig kellett nyilatkozniuk.

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 10/2013. (I.30.) számú határozatában arról döntött, hogy 2013. április 30. napját követően is folytatja a járóbeteg-szakellátási feladat ellátását.

Az Országgyűlés 2013. április 8-án a 2013. XL. törvényben (továbbiakban: Törvény) rendelkezett az Eütv. 244/D. §-ának április 29-én történő hatályon kívül helyezéséről, amely előírta az önkormányzatok számára a járóbeteg-szakellátás 2013. április 30-át követően történő továbbfolytatásáról vagy az állam számára történő átadásról szóló nyilatkozat megtételének kötelezettségét. Ezen kívül a Törvény rögzítette azt is, hogy a 2013. február 15-ig meghozott önkormányzati döntések nem kerülnek alkalmazásra, valamint a döntés meghozatalának elmulasztása jogkövetkezéssel nem jár.

Mindezek eredményeképpen az önkormányzati tulajdonban illetve fenntartásban lévő járóbeteg-szakellátó intézmények és a hozzá kapcsolódó önkormányzati tulajdonban álló vagy állam általi átvételére 2013. május 1-jén nem kerül sor.

A Törvény újraszabályozta az egészségügyi szakellátásért való felelősség rendszerét és pontosan meghatározta a helyi önkormányzatok szerepét is.

Ennek értelmében a helyi önkormányzat gondoskodik:

a) a tulajdonában, illetve fenntartásában lévő, közfinanszírozott egészségügyi szakellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató működtetéséről (függetlenül attól, hogy az költségvetési szervként vagy gazdasági társaságként működik),

b) a 2013. április 28-án tulajdonában, illetve fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltató számára megállapított közfinanszírozott szakellátási feladatok ellátásáról,

c) a tulajdonában lévő, közfinanszírozott egészségügyi szakellátási feladat ellátására szolgáló vagyonhoz kapcsolódó közfinanszírozott egészségügyi szakellátási feladatok ellátásáról.

A b) pont szerinti szakellátási feladat ellátásáról az önkormányzat addig köteles gondoskodni, amíg a szakellátási feladat átcsoportosításáról az Országos Tisztifőorvosi Hivatal nem rendelkezik, függetlenül attól, hogy az egészségügyi szolgáltató 2013. április 28-át követően az önkormányzat tulajdonában, illetve fenntartásában van-e még.

A) Az egészségügyi szakellátási intézményműködtetési kötelezettségről való lemondás:

Abban az esetben ha a helyi önkormányzat az egészségügyi szakellátási intézményműködtetési kötelezettségét nem teljesíti, a szakellátási feladat az állami szakellátási kötelezettség részévé válik egy két szakaszos folyamat eredményeként.

A kötelezettség nem teljesítését a helyi önkormányzat a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény szerinti döntésen alapuló nyilatkozattal jelentheti be az Országos Tisztifőorvosi Hivatalnál, azzal, hogy a fenti kötelezettség nem teljesítésének okát köteles megnevezni. Okként bármilyen ok megjelölhető.

A bejelentésben meg kell jelölni a kötelezettség, illetve szakellátási feladat nem teljesítésének kezdő napját azzal, hogy azt a bejelentés lehetőleg legalább 15 nappal megelőzze. Ezt követően a nem teljesítés bejelentésétől számított első 3 hónapban az önkormányzat helyett ideiglenesen az állam gondoskodik a szakellátás biztosításáról. Fontos tudni, hogy az ideiglenes állami gondoskodás minden olyan közfinanszírozott szakellátási feladatra kiterjed amire a helyi önkormányzat egészségügyi szakellátási intézményműködtetési kötelezettsége kiterjedt.

Abban az esetben ha az egészségügyi intézményműködtetési kötelezettség nem teljesítése bejelentésre kerül, az Országos Tisztifőorvosi Hivatal határozattal elrendelheti az önkormányzat tulajdonában lévő, az intézményműködtetési kötelezettség részét képező szakellátási feladathoz használt vagyonelemeknek a kijelölt szolgáltató számára történő ingyenes használatba adását. Ezen határozat ellen fellebbezni nem lehet.

A folyamatos ellátás érdekében az Országos Tisztifőorvosi Hivatal több intézkedést is tehet, többek között kijelöli azt az egészségügyi szolgáltatót, amelyik ideiglenesen részben vagy egészben ellátja a szakellátási feladatot. Amennyiben nem jelölhető ki olyan szolgáltató, amelyik rendelkezik a szakellátási feladat ideiglenes ellátásához szükséges személyi és tárgyi feltételekkel és a korábbi önkormányzati egészségügyi szolgáltató sem kötelezhető további feladatellátásra, akkor az egészségügyi válsághelyzetre vonatkozó szabályok szerint kell eljárni

B) Az intézményműködtetési kötelezettség folytatása:

Az önkormányzat a kötelezettség újbóli teljesítésének tényéről és a kezdő időpontjáról legalább 15 nappal korábban köteles tájékoztatni az Országos Tisztifőorvosi Hivatalt. A tájékoztatásban meg kell jelölni a teljesítés újbóli megkezdésének időpontját. A Országos Tisztifőorvosi Hivatal 5 napon belül ellenőrzi, hogy a feltételek mindehhez biztosítottak-e. Amennyiben megállapításra kerül, hogy adottak a feltételek, akkor az ellenőrzés befejezéstől számított 5 napon belül rendelkezik a korábban kijelölt szolgáltató kijelölésének a visszavonásáról.

A szakellátási feladat állam általi végleges átvétele:

Abban az esetben ha az önkormányzat az egészségügyi szakellátási intézményműködtetési kötelezettségét az állam általi ideiglenes átvételt követő 3. hónap utolsó napját követően sem tudja teljesíteni, a feladatról a 4. hónap első napjától véglegesen az állam gondoskodik. Ezzel egyidejűleg a szakellátási feladat az állam egészségügyi szakellátási kötelezettségnek részévé válik és a helyi önkormányzat egészségügyi szakellátási intézményműködtetési kötelezettsége megszűnik.

A vagyon átvételével kapcsolatban kiemelendő, hogy abban az időpontban amikor a szakellátási feladat véglegesen az állami egészségügyi szakellátási kötelezettség részévé válik az államra száll a helyi önkormányzat tulajdonában, illetve fenntartásában lévő, az állami szakellátási kötelezettség részévé váló feladatot ellátó egészségügyi intézmény, valamint az önkormányzatnak az intézményhez kapcsolódó minden ingó és ingatlan vagyonon fennálló tulajdonjoga és vagyoni értékű joga. A vagyon tekintetében az átvétel időpontjától a GYEMSZI gyakorolja az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét.

A helyi önkormányzat helyébe az átvett intézménnyel, illetve vagyonnal és az átvett feladattal kapcsolatos jogviszonyok tekintetében általános és egyetem jogutódként az állam lép. Az államot, mint jogutódot a helyi önkormányzatnak az átvett feladattal összefüggő jogai és kötelezettségei tekintetében a GYEMSZI képviseli.

Fontos megjegyezni, hogy a tulajdonjog és fenntartói jog átszállása nem érinti az átvett intézmény által alkalmazottak közalkalmazotti jogviszonyát, munkaviszonyát, illetve egyéb jogviszony keretében közreműködő egészségügyi dolgozó munkavégzésre irányuló jogviszonyát. Az átvett intézmény főigazgatójának és gazdasági vezetőjének az átvételkor fennálló foglalkoztatásra irányuló jogviszonya és az intézmény vezetésére vagy gazdasági igazgatói feladatok ellátására kapott vezetői megbízása a főigazgatói, gazdasági vezetői munkakör, illetve a vezetői megbízás pályázat alapján történő újbóli betöltéséig fennmarad.

Budapest, 2013. május 08.



László Tamás
polgármester

